

Информация о результатах экспертизы отчета об исполнении областного бюджета за 1 полугодие 2025 года

В соответствии с Законом Костромской области от 11 июля 2011 года № 99-5-ЗКО «О контрольно-счетной палате Костромской области» подготовлено заключение о ходе исполнения областного бюджета за первое полугодие 2025 года.

Доходы бюджета исполнены на 47,1 процента от прогноза общего объема на год. Расходы составили 48,9 процента от утвержденных показателей. Результатом исполнения областного бюджета за 1 полугодие 2025 года стал дефицит в сумме 159 136,6 тыс. рублей при утвержденном показателе профицита 1 817 832,8 тыс. рублей.

По налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 43,9 процента годовых прогнозных назначений, по безвозмездным поступлениям – 56,8 процента от годовых прогнозных назначений.

Общий объем полученных доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшился на 4 779 703,2 тыс. рублей (14,7 процента), в том числе налоговые и неналоговые доходы уменьшились на 1 052 485,5 тыс. рублей (5,2 процента), безвозмездные поступления уменьшились на 3 727 217,7 тыс. рублей (30,8 процента).

Доля поступлений налоговых доходов в общей сумме налоговых и неналоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилась с 92,0 до 88,4 процента. В общей сумме налоговых и неналоговых доходов увеличилась доля налогов на доходы физических лиц, налогов на совокупный доход, налогов на имущество; уменьшилась доля налогов на прибыль организаций, налогов на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ. В абсолютной сумме налоговые доходы уменьшились на 1 655 307,9 тыс. рублей (на 8,8 процента).

Удельный вес неналоговых доходов в общей сумме налоговых и неналоговых доходов увеличился с 8,0 до 11,6 процента. Объем поступлений увеличился на 602 822,4 тыс. рублей (на 36,8 процента).

Налоговые доходы по итогам отчетного периода поступили в областной бюджет в объеме 17 083 810,5 тыс. рублей, что составило 42,1 процента годовых прогнозных назначений. Неналоговые доходы поступили в

объеме 2 238 961,6 тыс. рублей, что составило 65,4 процента годовых прогнозных назначений.

Безвозмездные поступления получены в объеме 8 378 766,7 тыс. рублей, что составило 56,8 процента годовых прогнозных назначений.

Кассовое исполнение расходов областного бюджета составило 27 860 675,4 тыс. рублей или 48,9 процента годовых бюджетных ассигнований. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы уменьшились на 1 394 959,0 тыс. рублей или на 4,8 процента.

Из 14 разделов классификации расходов относительно низкое исполнение допущено по двум разделам (в процентах от годовых ассигнований):

- 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 6,0;
- 0600 «Охрана окружающей среды» - 14,2.

По разделу 1300 «Обслуживание государственного (муниципального) долга» расходов не производилось.

Наибольшие показатели по исполнению (в процентах от годовых ассигнований) – по разделу 1400 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы Российской Федерации» - 63,9.

Исполнение по государственным программам составило 26 899 140,3 тыс. рублей при установленных годовых ассигнованиях 53 728 985,6 тыс. рублей (50,1 процента). По ряду программ имеет место низкое исполнение утвержденных показателей годовых ассигнований.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию национальных проектов (программ) составило 3 999 553,1 тыс. рублей при утвержденной сумме 7 780 248,3 тыс. рублей (51,4 процента)

Кассовое исполнение расходов адресной инвестиционной программы составило 148 821,1 тыс. рублей при годовых ассигнованиях 1 213 275,6 тыс. рублей (12,3 процента).

Объем государственного долга по состоянию на 01.07.2025 г. по сравнению с 01.01.2025 г. уменьшился на 25 942,6 и составил 24 993 406,0 тыс. рублей или 56,8 процента общего годового объема доходов бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений, что соответствует нормам статьи 107 Бюджетного кодекса РФ.

В структуре государственного долга по состоянию на 1 июля 2025 года представлены исключительно бюджетные кредиты, привлеченные от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Задолженность муниципальных образований по предоставленным из областного бюджета бюджетным кредитам на 01.07.2025 г. составляет 6 996 996,6 тыс. рублей, или на 6,9 процента больше показателя на 01.01.2025 г. (6 543 314,6 тыс. рублей). В течение 1 полугодия 2025 года бюджетные кредиты предоставлены 3 муниципальным образованиям на сумму 466 900,0 тыс. рублей, а погашено 8 муниципальными образованиями на сумму 13 218,0 тыс. рублей.